

MZK JARO a PODZIM 2025

Povolené pomůcky ke společné části (DT) a profilové části (PP) maturitních zkoušek

1. Běžné pomůcky

Na testování všech zkoušek musí mít každý žák psací potřeby (pero, propisovací tužka – modrá nebo černá barva).

Barevné tužky, obyčejnou tužku, fixy či zvýrazňovače mohou mít všichni žáci na poznámky v testovém sešitě u didaktických testů.

U didaktického testu z matematiky jsou navíc povoleny pouze uvedené pomůcky:

- Matematické, fyzikální a chemické tabulky pro střední školy, rýsovací potřeby; kalkulátor bez grafického režimu, řešení rovnic a úprav algebraických výrazů. Kalkulačka nesmí vykreslovat grafy, nesmí zjednodušovat algebraické výrazy obsahující proměnnou a nesmí ani počítat kořeny algebraických nebo jiných rovnic.

V povolených publikacích nesmí být žádné vpisky!

Přehled povolených pomůcek:

1) Didaktické testy:

Povolené pomůcky (vyjma psacích potřeb) k písemným zkouškám SČ MZ		
Český jazyk a literatura	didaktický test	žádné pomůcky
Matematika	didaktický test	<ul style="list-style-type: none">• matematické, fyzikální a chemické tabulky• kalkulátor bez grafického režimu, řešení rovnic a úprav algebraických výrazů• rýsovací potřeby (pravítko s ryskou, úhloměr, kružítko, tužka a jiné)
Cizí jazyk	didaktický test	žádné pomůcky

2) Písemné práce:

Povolené pomůcky (vyjma psacích potřeb) k písemným zkouškám PČ MZ (Písemné práce)	
Český jazyk a literatura	Pravidla českého pravopisu
Anglický jazyk	Překladový slovník bez přílohy věnované písemnému projevu
Ruský jazyk	Překladový slovník bez přílohy věnované písemnému projevu
Německý jazyk	Překladový slovník bez přílohy věnované písemnému projevu

Při testování mohou žáci s PUP MZ používat individuální kompenzační pomůcky (viz níže).

2. Individuální kompenzační pomůcky

Kromě běžných pomůcek, které je v průběhu testování dovoleno používat, mohou žáci s PUP MZ navíc používat individuální kompenzační pomůcky **v souladu s doporučením PPP.**

Kompenzačními pomůckami jsou označovány pomůcky, přístroje a zařízení, jež pomáhají zmírnit důsledek porušené funkce nebo kompenzují funkci zcela vyřazenou. **Používáním kompenzačních pomůcek nesmí žáci s PUP MZ vzniknout neoprávněná výhoda** při konání zkoušky (mezi kompenzační pomůcky proto nepatří encyklopedie, internet, mobil apod.).

Kompenzační pomůcky připravují žákům s PUP vyučující školy, přípravu garantuje výchovná poradkyně Mgr. Nosková.

3. Kontrola pomůcek

Všechny povolené pomůcky k jednotlivým DT a PP, které jsou v osobním vlastnictví žáka, **žáci předkládají vždy před zkouškou ke kontrole vyučujícím** dle následujícího rozpisu:

PP z ČJL 7. 4. 2025

Kontrola povolených pomůcek k PP z ČJL proběhne **od 7:30 do 7:55 ve sborovně.** Pravidla českého pravopisu v osobním vlastnictví žáka musí být na obalu viditelně označená příjmením a jménem studenta.

PP z AJ 8. 4. 2025

Kontrola povolených pomůcek k PP z AJ proběhne **od 7:30 do 7:55 ve sborovně.** Překladový slovník bez přílohy věnované písemnému projevu v osobním vlastnictví žáka musí být na obalu viditelně označený příjmením a jménem studenta.

PP z RJ 9. 4. 2025

Kontrola povolených pomůcek k PP z RJ proběhne **od 7:45 do 7:55 ve sborovně**. Překladový slovník bez přílohy věnované písemnému projevu v osobním vlastnictví žáka musí být na obalu viditelně označený příjmením a jménem studenta.

PP z NJ 10. 4. 2025

Kontrola povolených pomůcek k PP z NJ proběhne **od 7:45 do 7:55 ve sborovně**. Překladový slovník bez přílohy věnované písemnému projevu v osobním vlastnictví žáka musí být na obalu viditelně označený příjmením a jménem studenta.

DT z MA 2. 5. 2025

Kontrola povolených pomůcek k didaktickému testu z matematiky proběhne **od 7:30 do 7:50 ve sborovně**. Žáci předloží ke kontrole Matematické, fyzikální a chemické tabulky pro střední školy a kalkulátor bez grafického režimu, bez řešení rovnic a úprav algebraických výrazů. Kalkulačka nesmí vykreslovat grafy, nesmí zjednodušovat algebraické výrazy obsahující proměnnou a nesmí ani počítat kořeny algebraických nebo jiných rovnic.

Matematické, fyzikální a chemické tabulky pro střední školy v osobním vlastnictví žáka musí být na obalu **viditelně označeny příjmením a jménem** studenta. **Na kalkulátoru bude příjmení žáka uvedeno ze spodní strany** a spolu s rýsovacími potřebami (2 pravítka – jedno s ryskou, kružítko, úhloměr, 2 ostrouhané obyčejné tužky) bude vložen do eurosložky označené příjmením žáka.

4. Použití pomůcek

Žáci smí u zkoušky používat pouze povolené pomůcky.

Použití jakékoli jiné než povolené pomůcky (mobilní a jiná elektronická zobrazovací zařízení, tj. mobilní telefony, notebooky, netbooky, smartbooky, PDA, tablety, čtečky elektronických knih, audio přehrávače, PMC, MID, speciální „chytré“ hodinky s možností nahrání dat aj.) **či další formy nesamostatné práce** (napovídání, opisování, využívání tzv. „taháků“ apod.) **jsou přísně zakázány a bude na ně nahlíženo jako na hrubé porušení pravidel maturitní zkoušky.**

Žáci mohou mít **hodinky na sledování času**, musí je však mít umístěny vedle sebe na lavici.

V Kojetíně 12. 3. 2025

Schváleno ředitelkou školy Mgr. Květoslavou Švédovou